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Protokół z posiedzenia 

Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Bydgoszczy 

z dnia 30.09.2025 r. 

 

W dniu 30 września 2025 r. w godz. 16:30-18:30 w sali nr 4 Bydgoskiego Centrum 

Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu odbyło się posiedzenie Rady Działalności 

Pożytku Publicznego Miasta Bydgoszczy VI kadencji. 

 

1. Otwarcie posiedzenia Rady 

Posiedzenie otworzył i prowadził Sekretarz RDPP p. Paweł Górny, zgodnie  

z propozycją Przewodniczącej RDPP p. Ewy Wielewskiej, uczestniczącej zdalnie. 

 

2. Stwierdzenie kworum 

W posiedzeniu uczestniczyło 10 członków Rady, w tym 3 w formie zdalnej. 

Stwierdzono obecność wymaganej liczby członków Rady do podejmowania 

uchwał. 

 
3. Porządek obrad 

1) Bydgoski Grant Ekologiczny 
2) Program współpracy Miasta Bydgoszczy z organizacjami pożytku publicznego 

na 2026 rok 
3) Klauzula antydyskryminacyjna w konkursach ofert 
4) Uchwała Rady Miasta Bydgoszczy regulująca działanie RDPP 

 
4. Bydgoskie Granty Ekologiczne 

Tematykę Bydgoskich Grantów Ekologicznych i ewentualnych propozycji zmian 

przedstawiła p. Beata Michałek z Wydziału Ochrony Środowiska. W dyskusji 

omówiono możliwość zwiększenia udziału NGO, a nie głównie szkół (p. Beata 

Kobus), wskazania zakresów priorytetowych do realizacji (p. Ewa Wielewska), 

zwiększenie kwoty w przeliczeniu na jeden projekt poprzez zwiększenie budżetu 

konkursu lub zmniejszenie liczby przyznawanych grantów (p. Paweł Bokiej).  

W odpowiedzi p. Beata Michałek wskazała, że tegoroczny budżet konkursu jest 

zwiększony, natomiast grantodawcy sami wskazują brak potrzeby zwiększenia 

kwoty pojedynczego grantu bądź wprowadzania innych zmian. 

 

RDPP wydała opinię pozytywną ws. Bydgoskich Granów Ekologicznych:  

10 głosów za, 0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

 

 



s. 2 
 

5. Program współpracy Miasta Bydgoszczy z organizacjami pożytku 

publicznego na 2026 rok 

P. Marlena Plebańska wskazała zaplanowane przez BAS formy konsultacji 

Programu – w terminie 6-27 października 2025 r.: ankietę pisemną i 4 spotkania 

konsultacyjne (7, 14, 17 i 22 października 2025 r.) oraz przedstawiła bieżącą treść 

dokumentu, pytając o propozycje. W toku dyskusji zaproponowano m.in.: 

a) w Rozdz. 2 wprowadzić kolejne punkty dotyczące przygotowania wyborów 

RDPP w 2026 r. oraz analizy Diagnozy NGO, 

b) opisać narzędzie inicjatywy lokalnej niezależnej od Programu 25/75  

(np. poprzez zaakcentowanie tego w Rozdz. 6 ust. 6 pkt 2), 

c) wskazanie wszystkich dostępnych dla NGO punktów wsparcia prowadzonych 

przez BAS: BCOPW Gdańska 5, Centrum Seniora Dworcowa 3, Centrum 

Wolontariatu Gawędy 5, Urban Lab w Młynach Rothera, 

d) ujęcie w opisach konkursów ofert klauzuli antydyskryminacyjnej (por. pkt 3.3. 

niniejszego protokołu), 

e) szereg zmian edycyjnych, np. doszczegółowienie „słowniczka” pojęć w rozdz. 1, 

zamianę kolejności rozdziałów 5 i 6 oraz 7 i 8, wskazanie wykonawców 

czynności leżących po stronie BAS itp. 

 

6. Klauzula antydyskryminacyjna w konkursach ofert 
Zaproponowano włączenie tego zagadnienia do propozycji do Programy 

współpracy z na 2026 r. – por. pkt 5 lit. d. niniejszego protokołu. 

 

7. Uchwała Rady Miasta Bydgoszczy regulująca działanie RDPP 
Por. pkt 5 lit. a. niniejszego protokołu; ponadto postanowiono omówić  

to zagadnienie na następnym posiedzeniu RDPP oraz na przedmiotowym  

zespole roboczym RDPP. 

 

8. Spotkanie Rad Działalności Pożytku Publicznego zorganizowane przez 

RDPP Toruń w dniu 26 września 2025 r. 

W spotkaniu na zaproszenie RDPP Toruń wystosowane do RDPP w Bydgoszczy 

uczestniczyli p. Ewa Wielewska i p. Paweł Górny, którzy przedstawili 

najważniejsze ustalenia: 

 w spotkaniu brały udział RDPP z Torunia, Bydgoszczy, Grudziądza, Gdyni, 

Białegostoku, Wrocławia i Warszawy, 

 skład ww. Rad jest różny, od 10 do ok. 20 osób, z równą lub większą niż połowa 

liczbą przedstawicieli NGO i różnym trybem ich powoływania (wybory wśród 

NGO, wskazywanie przez organ władzy wykonawczej), 

 z porównania sposobów realizacji ustawowego zadania RDPP w zakresie 

opiniowania uchwał rady miasta/gminy w obszarze pożytku publicznego 

wynikało, że napotyka to znaczne trudności praktyczne przede wszystkim  

w postaci krótkiego terminu między projektami uchwał a sesja rady 

miasta/gminy, wskazano że skutecznym rozwiązaniem może być bieżący  

udział członków RDPP w posiedzeniach komisji radnych, 
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 wśród wyróżniających się aspektów działalności ww. Rad podkreślono 

organizowany przez RDPP Bydgoszcz konkurs „Przechodzący przez rzekę” dla 

najlepszej inicjatywy pozarządowej (indywidualnej i zespołowej) oraz bieżące 

opiniowanie przez RDPP Wrocław uchwał rady miasta i polityk miejskich, 

 w toku dyskusji zaproponowano pomysł wizyty studyjnej członków bydgoskiej 

RDPP we Wrocławiu (we współpracy z przedstawicielem NGO w RDPP 

Wrocław z Fundacji na Rzecz Studiów Europejskich). 

 

9. Termin kolejnego posiedzenia RDPP  

Proponowany termin następnego posiedzenia RDPP – po zakończeniu konsultacji 

społecznych Programu współpracy Miasta Bydgoszczy z organizacjami pożytku 

publicznego na 2026 rok, tj. po 27 października 2025 r. 

 

 

 

 

 

Bydgoszcz, 09.10.2025 r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ewa Wielewska 

Przewodnicząca 

Rady Działalności Pożytku Publicznego 

Miasta Bydgoszczy 

/podpisano elektronicznie/ 

Paweł Górny 

Sekretarz 

Rady Działalności Pożytku Publicznego 

Miasta Bydgoszczy 

/podpisano elektronicznie/ 
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